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BLAGDAN SV. MIHOVILA ARKANĐELA 
Zagreb, 29. rujna 2017., četvrtak 

Policijska akademija,  
 1o.00 sati  

Vojni ordinarij, msgr. Jure BOGDAN 
 

Liturgijska čitanja: Otk 12, 7-12a; 
Ps. 138 (137),1-2a.2bc 3, 4-5; Iv 1, 47-51 

 
Poštovani gospodine ravnatelju Hrvatske policije 
Poštovani pomoćnici ministra unutarnjih poslova i drugi djelatnici 
Ministarstva, načelnici policijskih uprava, 
Gospodine načelniče Policijske akademije, 
Djelatnici i polaznici policijske akademije,  
Poštovani policijski kapelani, 
Braćo i sestre 
 
Čestitam Vam svima blagdan sv. Mihovila - Mihaela, nebeskog zaštitnika 

policije.  
 

1. U kalendaru litugijske godine za 29. rujna stoji da je danas blagdan svetih 
arkanđela Mihaela, Gabriela i Rafaela. Suvremeni čovjek, kad govori i razmišlja 
o anđelima, vjerojatno ima prvu sliku pred očima o anđelima iz našeg 
djetinjstva, sa sličica, božićnih jaslica, baroknih oltara, bucmastih, debeljuškastih 
stvorenja s krilima….  Dok smo bili maleni, naše bake i naši roditelji su nas učili 
i zajedno s nama molili su prije spavanja molitvu „Anđele čuvaru mili“…. 
Takvi nam anđeli i danas posluže  kao lijepi detalj o Božiću ali i kod učenja 
molitvi malene djece prije spavanja ili prije polaska od kuće. U nešto 
drugačijem izdanju i predodžbi razmišljamo o anđelima kad govorimo o 
Isusovu Uskrsnuću…. U našim svijestima i slikama je anđeo također i jedna 
snažna figura, s velikim krilima koji nas danonoćno motri s crkvenih tornjeva, 
kupola, gradskih tvrđava, svodova, stropova i drugih zdanja…. Moćna figura s 
mačem i kopljem u ruci, gazi zmaja, hijeratičnog izgleda….  
Bilo bi zanimljivo znati koliko i kakovo je naše vjerničko, duhovno i molitveno 
znanje i iskustvo, o anđelima i s anđelima.  Kod odraslih osoba u našem narodu 
ima jedna lijepa praksa koja je poznata i mnogima od Vas.  Kad kreću na put, 
kad sjedaju za volan u automobilu zajedno sa suputnicima izmole molitvu 
Očenaš ili koju drugu molitvu, koju uvijek zaključe sa zazivima Blaženoj djevici 
Mariji, i na kraju zazivom anđelima čuvarima. Možda se upravo tu kod nas 
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odraslih u kontinuitetu i najčešće očituje vjera u anđele… Ipak, za mnoge je 
vjera u anđele, u svijetu visokih tehnoloških dostignuća poglavito na planu 
komunikacije, upitna i ne mogu prihvatiti postojanje duhovnih bića, anđela….. 
Uza sve to, naša hrvatska policija, ali ne samo naša, nego i mnoge druge policije 
u raznim državama u kojima su članovi policije i kršćani, časti svetog Mihaela, 
Mihovila na osobit način na njegov dan kao svoga nebeskog zaštitnika i njemu 
se moli. Kršćani sve sadržaje svoje vjere crpe iz bogate riznice Božje objave 
čovjeku koja je sačuvana u Predaji Crkve i  Svetome pismu. Tko su anđeli? Što o 
njima govori Sveto Pismo i Predaja? Što mi o njima znademo? Ne pretendiramo 
ovdje iznositi teološki traktat iz angelologije ali želja nam je podsjetiti se na ovaj 
dan o temeljnim istinama naše vjere o anđelima.  
 Anđeli su Božji glasnici, što je i značenje njihovoga imena: riječ anđeo 
dolazi od grčke riječi angelos – glasnik, vjesnik. Oni su Božja stvorenja kao i mi, 
ali nemaju tijela, nego su čisto duhovna bića, imaju svoju osobnost, razum i 
volju.1 Oni su osobna i besmrtna stvorenja. Po savršenstvu nadilaze sva vidljiva 
stvorenja2. Sve tamo od stvaranja svijeta, tijekom cijele povijesti spasenja, anđeli 
najavljuju izdaleka i izbliza spasenje, i u potpunosti su u službi Božanskog 
nauma3. A Krist Isus je središte i vrhunac spasenja i Božjeg objavljenja čovjeku. 
A anđeli su njegovi i njemu u službi. Biblija govori o anđelima jakim izrazima 
koji ostavljaju svojom pojavom snažne dojmove na sve koji ih vide, čuju i 
slušaju. U Bibliji susret s anđelom ulijeva strah, zbunjuje čovjeka pa anđeli, 
upravo stoga,  svoju poruku često započinju riječima „Ne boj se!“.4 „Ne boj se 
Marijo“ reći će Gabrijel Mariji u Nazaretu kod Navještenja. Bog šalje anđele 
ljudima kako bi im prenijeli Njegovu riječ, hrabrili ih, savjetovali, liječili, štitili. 
Uvijek su na korist ljudima. Sveto Pismo govori o različitim vrstama anđela, 
nekima spominje i ime. Već od svojeg početka, pa do smrti, svaki je ljudski 
život okružen anđeoskom zaštitom i zagovorom5. 
 2. Zašto je baš sv. Mihael - Mihovil zaštitnik policije? Stari ga zavjet 
spominje kao zaštitnika Božjega naroda (usp. Dn 10, 21; 12, 1), a poslanice 
Novoga zavjeta kao anđela Posljednjega suda (usp. 1 Sol 4, 16) odnosno kao 
onoga koji prati duše u nebo (usp. Jd 9). No, na osobit način o njemu govori 
Knjiga Otkrivenja - Apokalipsa, kako čusmo u prvom čitanju. Sveti se Mihovil 
bori protiv zla, protiv sotone i njegovih slugu od početka stvaranja do eshatona. 
U toj su borbi Božji anđeli pobjednici.  

                                                 
1 Usp. KKC 328-330. 
2 Usp. KKC 330. 
3 Usp. KKC 332. 
4 Toma Akvinski, Summa theologica III, 30, 3 ad 3. 
5 Usp. KKC 337. 
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„Svete slike, koje se nalaze u našim crkvama i kućama, imaju zadaću da nam 
pobuđuju i hrane vjeru u Kristovo otajstvo. U ikoni (slici) Krista i njegovih djela 
spasenja, mi se klanjamo njemu. U svetim  slikama svete Bogorodice, anđela i 
svetih, častimo osobe koje su u njima predstavljene“6. U ranokršćanskoj 
umjetnosti sveti je Mihovil prikazan kao visoki službenik carskoga dvora, u 
svečanoj odori, s kopljem u ruci i drugim oznakama vlasti.7 To ukazuje na 
njegovu pripadnost Božjem, nebeskom dvoru ali i na autoritet i vlast s kojima 
nastupa.8 Autoritet mu je od Boga jer ga On šalje kao svoga glasnika. Bog mu 
daje vlast i snagu da pomaže i štiti ljude. Stoga je pred njim svako zlo nemoćno 
i osuđeno na propast. U kršćanskoj tradiciji Mihael je onaj koji se bori sa Zlim, 
sa Sotonom i uvijek ga svladava. U Apokalipsi, jedinoj proročkoj knjizi Svetoga 
pisma koja nije ostvarena, a govori o posljednjim vremenima svijeta i čovjeka, 
što artikuliramo pojmovima „posljednja vremena“ i „sudnji dan“, govori se o 
ratu na nebu: „Nasta rat na nebu: Mihael i njegovi anđeli zarate se sa Zmajem. Zmaj, 
uđe u rat i anđeli njegovi ali ne nadvlada. I ne bijaše im više mjesta na nebu. Zbačen je 
Zmaj veliki, stara zmija, imenom Đavao, Sotona, zavodnik svega svijeta. Bačen je na 
zemlju, a s njime su bačeni i anđeli njegovi“. (Otk 12, 7-9). Mihael, poglavica anđela, 
najprije pokraj Lucifera dijeli se od njega i drugih anđela koji odlaze od Boga, 
ostaje trajno s Bogom, njemu vjeran. Upravo to je razlog radi kojeg je papa Pijo 
XII. 1949. godine Mihaela proglasio zaštitnikom redarstvenika, policije, snaga 
reda, jer se oni svakodnevno stavljaju u službu dobra, nasuprot zlu i djelima 
tame, štite javni red i mir, štite ljude od raznih nevolja.  
3. Policajac je prema izvornom značenju grčke riječi politeja u službi države koja 
je ustrojena kao polis, to jest kao zajednica u kojoj svi – zakonodavci, upravitelji, 
suci i građani – doprinose općem dobru. Prema Katekizmu Katoličke Crkve 
opće dobro pretpostavlja poštivanje ljudske osobe;9 nadalje, opće dobro traži 
prikladan društveni razvoj;10 „konačno, opće dobro uključuje mir, to jest postojanost 
i sigurnost pravednoga poredka. Prema tome pretpostavlja da vlast, poštenim 
sredstvima, jamči sigurnost društva i njegovih članova.“11. Upravo je to zadatak 
policije. Dakle, naziv policajac je osobito časno ime koje označava osobu u službi 
općega dobra.  

                                                 
6 KKC 1192. 
7 Usp. Eva Ponzi, L’Arcangelo Michele a Roma. Storia, ideologia, iconografia dal tardo antico al trecento, 
in: Atti dell’Accademia Nazionale dei Lincei, Memorie, serie 9, vol. 30, Scienze e Lettere, Roma 2012, 
14/145. 
8 Usp. isto, 150. 
9 Usp. KKC 1907. 
10 Usp. KKC 1908. 
11 KKC 1909. 
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Dragi policajci i policajke, draga braćo i sestre. Od sv. Mihovila možemo naučiti 
koje bi vrline trebale krasiti policajca u najboljem smislu te riječi (to vrijedi i za 
svakog kršćanina): to su poštenje i čestitost, hrabrost i jakost, promicanje dobra i 
suzbijanje zla, blagost i susretljivost prema nevoljnima i potrebnima, a 
odlučnost i nepotkupljivost prema zločestima. Sveti Mihovil je uzor svakom 
policajcu. 
On je i naš zaštitnik i njemu se utječemo: „Sveti Mihaele, brani nas u borbi 
protiv snaga tame i njezinih duhovnih zloća. Priteci u pomoć nama koji smo 
stvoreni od Boga i otkupljeni uz veliku cijenu da ostanemo vjerni Bogu do 
kraja“.  
 

 


